

开发区法院 庭审直播案件数量全省第一

本报讯 近日,江苏省高院下发《关于全省法院互联网庭审直播工作的情况通报》,点名表扬了开发区法院的庭审网络直播工作。通报显示,2014年1月至6月,开发区法院庭审直播案件数量达到88件,位居全省法院第一位,超出第二名36件。互联网庭审直播数量领跑

全省,标志着该院今年以来司法公开工作取得了显著成效。

今年以来,开发区法院狠抓以审判流程公开、裁判文书公开、执行信息公开为重点的司法公开工作。其中,审判流程公开最大的亮点和特色是庭审公开工作。截至目前,全院刑事案件已全部实现网络直播,坚

持以直播为常态、以不直播为例外,凡符合公开条件的庭审原则上实行网络直播。并将所有直播案件提前三天公布庭审排期情况,让人民群众了解在前、参与在前,扩大庭审直播的受众面。该院还采用先进的技术手段和技术平台,新建了多功能查询室、阳光司法中心,覆

盖所有法庭和派出法庭,全面提高网络直播庭审的音频视频质量。同时,加强庭前准备工作,精心准备庭审提纲,庭长加强庭审指导,院领导随机听审或者随机调取庭审视频,帮助法官分析问题、找出症结、提出对策,努力打造精品庭审。

(徐吉梅 古瑾)

随案发放 监督卡

开发区法院
廉政监督添新招

本报讯 “如果您在案件审判、执行过程中发现办案人员违反审判执行纪律,请如实填写随案发放的新版廉政监督卡,我们将及时核查处理,并向您反馈处置情况……”日前,开发区法院诉讼服务中心立案庭法官向前来领取法律文书的当事人发放廉政监督卡。这是该院快速落实最高法院2014年7月15日出台的《关于人民法院在审判执行活动中主动接受当事人监督的若干规定》的一个缩影。

为规范法院在审判执行活动中主动接受案件当事人监督,促进公正、高效、廉洁、文明司法,最高人民法院颁发《规定》,要求法院案件承办部门应当在向案件当事人送达相关案件受理法律文书时,向案件当事人发送廉政监督卡。

案件当事人也可以根据需要在法院诉讼服务大厅、立案大厅、派出人民法院直接领取廉政监督卡。镇江中院亦印发了《关于贯彻落实最高法院上述规定的紧急通知,要求切实执行落实好<若干规定>的各项具体要求》。

开发区法院的新版廉政监督卡正面印制了案号、案由、当事人基本情况、被监督人、廉政监督意见以及反馈联系方式等项目空格,背面详细列出了执法办案人员容易发生的18种违纪违规行为,用于提示当事人及时反映办案法官在审判、执行中的违法违纪行为。该院还在诉讼服务中心、基层人民法庭悬挂投诉举报电话,公布投诉举报电话和投诉举报网址。法院纪检监察部门将对当事人反映的廉政监督意见进行统一处置和管理,对违纪违法线索进行处置并及时向当事人反馈。

(兴园 古瑾)



连日来,我市警方治安民警对城郊接合部区域中的中小旅馆开展检查。

赵强 摄影报道

军休服务:小事情中见真章

2014年伊始,怀着既兴奋又忐忑的心情,我成为市军休二所的工作人员。

对我而言,军休工作是完全陌生的,所以初到单位颇有些战战兢兢。

同时,自己也在想象军休干部的形象:严肃而难以接近,给人距离感,高高在上。毕竟,军休干部们都是为国家作出过贡献的精英。于是,作为军休工作领域的“菜鸟”,我越发不自信。

从入职到现在,虽然只有短短几个月,但是原本那忐忑不安的心情彻底转变——领导和同事令人尊敬,军休老干部平易近人。

话要从第一天到所里报到说起。内心的些许紧张被眼前领导和同事的和善安定了。他们详细地告诉我我要做的事,努力让我

尽快熟悉所里的一切。而当我每每工作做不到位时,他们从不责备,总是耐心的告诉我如何做得更好,善意的给予我很多的鼓励,我不懂的问题,他们一句句解答,手把手地教。

对于80多位军休老干部,虽说我还没有全部认识和熟悉,但是我每接触一位,都会发现他们跟我想象中完全不一样,一点也不严肃刻板,就像亲近的邻家爷爷奶奶,跟他们交流完全不会有压力。那种人与人之间的真诚是轻易就能感受到的。而当我做了些本职的、微不足道的协助时,他们都会报以一声“谢谢”,这样的礼遇,让我着实感到有些受宠若惊。就是这群可爱的人们,给了我军休服务道路上继续下去的信心。

都说军休所为军休干部提

供的是管家式的服务,可我觉得,所里工作人员和老干部之间都可以说是亲人了。各个支部的联络员时刻关心老干部们的身体生活状况,遇到了什么问题,他们总是以最快的速度帮老干部解决,尤其是独居和高龄的老干部,还经常进行上门服务,关怀无微不至。而所部也像老干部的另一个家一样,经常有老干部到所里来坐坐,和工作人员聊聊天家常,看书阅读,下棋打牌,锻炼身体。那种和睦的气氛就像家一样的温馨,让我这个外乡人在这个城市倍感温暖。

军休工作作为民政工作的重要组成,或许没有什么轰轰烈烈的大事,但往往是那些从细节入手的小事,更能让老干部们的休养生活过得更幸福。

(吴姝娴)

“橙色风”杯消防安全知识 竞赛获奖名单出炉

2014年6月,“橙色风”消防志愿者服务队举办了以“人人参与消防,共筑平安青奥”为主题的消防安全知识竞赛,旨在进一步加强消防知识宣传工作,扩大市民消防安全知识知晓率,得到了社会各界的广泛关注,共收到来自全国各地的答题卡821份。

此次知识竞赛已于8月15日开奖,根据活动规则,共诞生了56名获奖中奖者,具体名单如下,谢谢各位市民朋友的积极参与。请获奖者于2014年9月30日前前往京口区公安消

防大队领取奖品,联系电话0511-88830580,请领奖者前来领奖时务必携带获奖者身份证,超期不领者视为自动放弃。本活动最终解释权归京口区公安消防大队所有。

一等奖(1名):

王丽华

二等奖(2名):

曹克琼、马文超

三等奖(3名):

胡泳、解网娣、杨利民

参与奖(50名):

钟文娟、马欣、刘品华、姚兰平、刘根英、张学文、史春兰、张晨晨、刘泽宇、庄群、费涛、谭燕芳、潘海、张秋云、冷品优、陈有俊、张介梅、杜月华、闻小芸、徐巧云、马学亮、张黎明、董一方、朱姝姝、赵芙蓉、丁睿毅、赵晓飞、连小刚、张艳、葛慧、李燕煌、张起灵、孔抗美、张旭桥、杨冬俊、陈牧、施管、戴晓雯、张良骥、赵启迪、董世兵、高华友、徐锴、祝如华、高远、朱宏利

一厂厨房起火 民警迅速处置

本报讯 近日,扬中市开发区派出所接到报警称:德云村老村委会起火。接警后,该所民警赵成丞、季成志迅速带领联防队员赶往火灾现场。

到达现场后民警立即对火灾现场进行勘查,寻找有利扑救点。经勘查发现,起火点为该村村村委会一桥架加工厂厨房。因厨师疏忽,烧饭时不慎将煤气罐输气皮管引燃,导致煤气罐泄露引发大火,此时火借风势迅速蔓延,煤气罐随时都有爆炸的可能,情况十分危急。

民警果断采取灭火应急预案,一方面设置警戒疏散现场围观群众,避免群众靠近火灾现场发生意外事件,另一方面民警携带干粉灭火器,冒着烈火的熏烤和随时可能爆炸的危险进行灭火。很快,火势蔓延范围被迅速缩小,这为消防大队扑救工作赢得宝贵时间。

随后在派出所民警及消防大队官兵的共同努力下,大火即时被扑灭,企业经济损失降到了最低。

(陈鹏)

咨询有人应 事情有人办

开发区法院多措并举
让老百姓打官司不再难

本报讯 “嗯,和想象的不一样,法官态度真的很好,很热情!”昨日,在开发区法院二楼大厅,前来立案的李某对记者说。李某是一起交通事故案件的当事人,由于被告没履行生效的文书,向法院申请执行。

今年以来,针对群众需求,开发区法院切实解决“门难进、脸难看、事难办,立案难、审理难、执行难”和“人情案、关系案、金钱案”等问题,老百姓来法院办事切身感受到“咨询有人应,诉讼有人引,材料有人收,案件有人查,事情有人办”。

首先,该院强化首问追责制度,对当事人来院问询事项,要求首个接待者必须对当事人的问询事项逐一解答,并办理相关手续;因情况特殊不能及时办理的,应指定其他人员办理。如接待人员工作作风有“冷、横、硬、推”现象,当事人可直接向纪检监察部门举报,属实者将被严肃处理。与此同时,该院进一步强化优质服务,在将诉讼服务中心分为“立案审查”“诉讼服务”“信访接待”三大区域,实现服务功能最大优化的基础上,以提供全方位、专业化诉讼服务为目标,制订了《立案信访岗位人员工作职责》《窗口工作人员行为规范》等制度,并细化司法礼仪和服务规范,全面兑现“一站式”和“零距离”服务承诺,确保当事人享受到更加优质高效的便民服务。

(兴园 古瑾)